

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.588

Franqueo
concertado

Miércoles 2 de Junio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

AYER EN ALMENARA

Homenaje popular a las fuerzas de la Brigada "Lister"

(De nuestro enviado especial)

GRATITUD POPULAR

El pueblo de Almenara rindió ayer un sentido homenaje de admiración y simpatía a la primera compañía del primer Batallón de la Brigada "Lister", que desde hace algunas semanas está allí descansando.

El Consejo Municipal y la población civil, sin distinción alguna, pagaron ayer a estas fuerzas la deuda de gratitud que tenían con ellas por su ejemplar comportamiento. No es solo la disciplina, no es solo la moral del soldado lo que se ha filtrado en las gentes sencillas del pueblo; es la conducta sin tacha, la convivencia franca, la honradez y el respeto, lo que prendió en la sensibilidad de las masas populares, que quería manifestarse hermanando el agradecimiento de toda una conducta con la admiración a la bravura militar grabada en más de cien páginas de la historia de esta lucha fratricida entre fascistas, aguijoneados por intereses extraños, y el ejército republicano que acude a las trincheras en un movimiento espontáneo, luchando por el ideal y la defensa de la patria.

Y a fé que pagó bien su deuda. La fiesta resultó de una brillantez conmovedora.

EN EL CAMPO DEL LORITO

Acudieron a este pueblo, el gobernador civil de la provincia; el teniente coronel de Carabineros, Alejandro; algunos oficiales de este Cuerpo; la Banda de Música; el oficial médico de la Casa-Reposo de Burriana; el fotógrafo Pastor; un redactor de HERALDO DE CASTELLÓN y algunas representaciones de la capital y pueblos colindantes.

Las fuerzas de la Brigada "Lister" formaron en el ancho campo del Lorito, revistándolas el gobernador, el teniente coronel Alejandro y el comandante del Batallón. La Banda de Carabineros evolucionó primero en diversas formaciones ejecutando lindas composiciones, arrancando el aplauso y la admiración de la concurrencia. Después, desfilaron ante las autoridades los niños de las escuelas cantando la Internacional, con la flamante bandera republicana izada al viento. A continuación, la tropa hace una demostración práctica de movimientos guerreros, con tal marcialidad y ajuste que fué la admiración de todos.

Alejandro arenga en forma brillante y patriótica a los soldados, recordándoles que dejaron las herramientas para empuñar el fusil; pero que a su lado está el pueblo, el proletariado sin matices que lucha también para aplastar al fascismo y llevar adelante la revolución. Finalizó con unos vivas a la Brigada, a la República, al Gobierno y a la revolución.

Seguidamente el comisario político de la Brigada, Andrés Ramírez, enardeció a los soldados con su palabra cálida y convincente afirmando que cuando el mando lo ordene, este Batallón, que tantas victorias tiene alcanzadas, volverá a las trincheras para renovar sus triunfos y cooperar a la derrota definitiva del fascismo.

Ultimamente habló el gobernador. Saludó a las fuerzas en nombre del Gobierno del Frente Popular y puso de manifiesto que en

bien esa generación que ha de ser la que acabe definitivamente con el fascismo y la opresión que se cierne sobre los pueblos. Termina con vivas a la República, al Gobierno y a la Brigada "Lister".

Seguidamente, ofrenda de este glorioso Batallón, se obsequió a los niños con paquetes de caramelos, que éstos recibían alborozados.

EL DESFILE

Situadas las autoridades en la Avenida de la República, desfiló ante ellas el Batallón, con la Banda de Carabineros y la bandera regalada por el pueblo de Almenara. En filas correctísimas, erguidos y con el semblante pleno de satisfacción, los auténticos soldados del pueblo fueron ovacionados por las masas populares.

Consignemos una nota simpática. Acabado el desfile, la niña

esta guerra cada cual tiene asignada una misión a realizar: el soldado, luchando con el fusil; el campesino y el industrial trabajando intensamente en retaguardia para que en los frentes no falte nada, y las autoridades, cumpliendo las órdenes del Gobierno y manteniendo el orden en la retaguardia porque sin orden y sin trabajo no puede forjarse la victoria. Dijo que el espíritu del pueblo no puede ser vencido por las monstruosidades del fascismo internacional. Después dirigió un canto a los niños escolares, pidiendo a los profesores que cultiven

EDITORIAL

Cumplamos todos con nuestro deber

Son frecuentes las expresiones y juicios condenando o lamentando la ausencia de sensibilidad o la falta de apoyo que muestran los países democráticos ante el trágico drama que el fascismo internacional desencadenó en España, para sojuzgarla. Los cargos suelen concretarse mas cuando se enjuicia el proceder de esas potencias en el Comité de No Intervención y en la S. de N.

Creemos que al proceder así no somos del todo justos. Cuando tal decimos, olvidamos muchas cosas. De modo especial, nuestra propia conducta.

Anticipémonos a consignar que no pretendemos defender ni justificar el proceder de los países democráticos. Estamos bien persuadidos de que su conducta es reprochable. Pero lo es, más por lo que tiene de suicida que de insensible. Ciego será el que no vea en la guerra de España mas que un episodio de esa lucha a muerte ya declarada entre democracia y fascismo. El conflicto español es la gran oportunidad para que la democracia mundial aseste el golpe de muerte al fascismo opresor. Quienes la desaprovechen, en la tragedia de España tienen la medida exacta de lo que les costará su error.

Pero otra cosa bien distinta es el que nosotros les acusemos por su impasibilidad ante los bárbaros crímenes que el fascismo viene cometiendo en España. Nosotros no hemos hecho casi nada por conquistar ese derecho.

Invitamos a todos los antifascistas españoles a que hagan un desapasionado examen de conciencia. Estamos bien seguros de que serán los menos los que de él puedan salir con la satisfacción del deber cumplido. Los mos, tendrán que reconocer que a todos nos alcanza mucha responsabilidad en los crímenes que el fascismo está cometiendo.

Desde que se inició la criminal subversión facciosa hicimos mucho por favorecer los planes de los traidores y muy poco por evitar los grandes males con que están asoiando el país. Unos, originando conflictos indebidos y otros, persistiendo en una pasividad suicida. Y todos juntos, malgastando tiempo y energías, con lo que dimos ocasión a que el fascismo haya podido consumir sus más espantosas catástrofes.

Es hora ya de que la verdad sea expuesta sin pueriles embozos. Tenemos una gran parte de responsabilidad en los crímenes de Málaga y en la destrucción de Madrid, Guernica y Almería. Y es doloroso tener que reconocer que todas esas espantosas catástrofes han sido necesarias para que nuestra causa antifascista no se viése irremisiblemente perdida. Tan dolorosa es esta realidad, que muchos fervorosos antifascistas, con los ojos enrojecidos por el amargo llanto de ver al pueblo español inicua y martirizado, han tenido que alegrarse de esos males, porque en ellos veían certeramente el reactivo capaz de aniquilar la insensibilidad y la inconsciencia que anulaba la enorme potencialidad que existe en el pueblo español.

¿No es hora ya de que pongamos fin a este estado de cosas? No puede haber mas que un dilema: ¡ganar la guerra! Para que cese el martirio de Madrid; para que los pueblos de la España leal no puedan correr la triste suerte de Guernica y Almería; para que las masas no sean ametralladas como en Valencia y Barcelona y para que los avances del proletariado puedan consolidarse y aun acentuarse, es indispensable que todo quede supeditado a ganar la guerra.

¡Todo! Incluso ese miedo irrefrenable que estos días se ha adueñado de algunas poblaciones. El miedo es aun mas funesto que esas luchas intestinas que con tanta sangre regaron recientemente las calles de Barcelona. El miedo nada resuelve ni nada evita. Ante el poder aniquilador de las bombas y obuses resultan infantiles y risibles ciertas precauciones. Madrid antes y Bilbao ahora, nos demostraron que ante el poder destructor de las modernas máquinas de combate solo hay una defensa eficaz: la heroica serenidad.

Meditemos todos el grado de responsabilidad que nos alcanza. Cuando hayamos cumplido íntegramente con nuestro deber, entonces podremos reprochar a las democracias mundiales su insensibilidad y su inconsciencia. Antes, sería resible osadía.

BAJO LAS BOMBAS FASCISTAS

No tomarán Madrid a cañonazos

(Especial para HERALDO DE CASTELLÓN)

Ayer llegué. Hoy, día de San Fernando, Madrid sufre el ataque cobarde de los facciosos que, a distancia, utilizan sus cañones para destruir la capital de la España Roja y Leal (dos títulos que ya no sé si se pueden simultanear).

Desde antes de las siete de la mañana hemos comenzado a oír el furioso tronar de la artillería. Me tiro de la cama, ya desacomodado a esta música por una larga estancia en Levante, y la vecindad se halla en conmoción, pero en orden. Mientras me aseo sigue el retumbar de los obuses. Por el balcón, abierto a la brisa de la mañana, veo la nube de polvo que un proyectil alzó a pocos metros de mi casa. Bajo al sótano en busca de mi desayuno, que me sospecho se hallará en tan profundo lugar, y los vecinos allí reunidos comentan los sucesos. Las guapas muchachas madrileñas que, a pesar de los obuses, están ya bien aseadas y retocadas, comentan los sucesos sin dárles demasiada importancia. Por que es S. Fernando, cree la portera que nos bombardean. La profesora en partos del segundo, cree que simplemente se trata de festejar el domingo y un viejo que ha venido de la calle y al que nadie conoce, lo atribuye a represalias por las desgracias de los facciosos en Mahón.

Con prisas siguen vertiendo metralla los fascistas sobre Madrid, y con prisas también aguardan los madrileños que pase el chubasco para poder desayunar.

Un vecino, cuyo perro quedó desamparado—sale rápido a pesar de las advertencias—para poner a salvo al animal.

Pero repentinamente se acuerda una de ellas de que hoy, domingo, se reparten huevos en Madrid y sin vacilar se marcha, para no perder la posibilidad de comer tortilla. Yo también me ausento. Siento curiosidad por pasear Madrid en este día. Conmigo sale la enfermera, que vive en el principal, y cuando la pregunto dónde va, me contesta impertérrita: "A fisgar".

Riéndome todavía, he entrado en el Metro. En un grupo se habla de lo que sucede esta mañana. Dos muchachas (jersey rojo con lazos negros), cuentan que un obús penetró en su casa, miserable chavola de arrabal, por una ventana y salió por una puerta. El relato va acompañado de ayes de susto y extremos de pavor; pero las chicas llevan los labios pintados, el pelo perfectamente ondulado y la cara maquillada, con lo que desmienten el aspecto miedoso que le dan al relato.

Al salir, la calle está despejada. El dependiente de una panadería, que pasa con su cesta clásica sobre la cabeza y cantando una canción revolucionaria, presta animación y sensación de firme tranquilidad a la calle de Fuencarral.

No tomarán Madrid a cañonazos.

V. RODRIGUEZ REVILLA.

Angelita Varelles Sáez, leyó ante las autoridades una hermosa poesía, diciendo las estrofas con todo el sentimiento de su alma candorosa. Después otras dos niñas, Carmen García y Angelita Navarro, recitaron hermosas composiciones poéticas. Como nota final, un grupo de niñas entonaron una canción dedicada a la Brigada "Lister", inspirada por la maestra Nieves Candela. Hubo aplausos, besos y felicitaciones.

UNA PAELLA CAMPESTRE

En uno de los montes cercanos resguardados tras los algarrobos, que débilmente amortiguaban los rayos de un sol esplendoroso, se sirvió una suculenta paella a la tropa, oficiales, autoridades e invitados.

BAILE POPULAR

Después de verificar una visita a la fábrica de conservas, cuya importancia y trascendencia no puede reseñarse de una manera somera, como exige esta información, se organizó un baile popular en la Avenida de la República, amenizado por la Banda de Carabineros. Las muchachas del pueblo ofrecían indistintamente su brazo a los soldados, a los oficiales y a las autoridades e invitados. Las bellas y jóvenes maestras camaradas proletarias de la enseñanza, se sumaron también a la fiesta, en aquel salón sin terciopelos, sin tapices y sin alfombras.

VISITA AL CENTRO OBRERO

Ya mediada la tarde, se trasladó la concurrencia al Centro Obrero, donde fueron obsequiadas nuevamente las fuerzas de la Brigada y los invitados. Hubo otro pequeño baile y, como final de la fiesta, dos discursos:

El camarada Andrés Ramírez, expresó el agradecimiento al Consejo Municipal, población civil, Banda de Carabineros, autoridades civiles y militares, niños de las escuelas y a todos los proletarios, por el magnífico homenaje que les habían tributado. La moral de nuestros soldados—dijo—no se eleva con aumentos de jornal, sino con estas reuniones con el pueblo, porque ni por un momento podemos olvidar que sois trabajadores como nosotros. Así es como se ganan las guerras. Cuando volvamos al frente nos acordaremos de los niños y lucharemos con más entusiasmo para que los colegios y las universidades puedan estar abiertas y laborar por la cultura de esa generación que ahora empieza a formarse.

Expresamos nuestro agradecimiento al gobernador, que ha dejado su despacho para sumarse a este homenaje. Nosotros hemos confraternizado con los compañeros de este pueblo y ellos nos han pagado con su agradecimiento. Viva el Gobierno del Frente Popular. Viva la población civil de Almenara. Viva el Teniente coronel Alejandro. Viva el Gobernador. Viva la 11 Brigada Lister.

El Gobernador dice: Vamos a partir para Castellón, y queremos decirnos unas palabras de despedida. Queremos expresar nuestro agradecimiento por las muchas atenciones tenidas con nosotros. Nos vamos plenamente satisfechos de ver al pueblo fraternizar con los soldados. Así es como se gana la guerra. El fusil tie-

ne una misión y el arado otra. Nosotros, que somos gobernantes del pueblo, tenemos también una misión y es velar por el orden y la tranquilidad de todos los pueblos de la retaguardia.

El soldado va a derramar su (Pasa a la cuarta plana.)

En los frentes del Guadarrama el ejército popular sigue su brillante ofensiva

Información oficial de los frentes Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

El parte de las diez de la noche de ayer dice:

CENTRO. -- La pasada noche inició el enemigo un ataque por el sector del Puente de los Franceses y otro por el Parque del Oeste, siendo rechazados con gran energía.

En el frente de Navacerrada continuó la acción ofensiva de nuestras tropas, que alcanzaron nuevas posiciones y mejoraron las conquistadas en la jornada anterior, castigándose con dureza al enemigo, que dejó abandonados muchos muertos, cogiéndole varios prisioneros, algunos de ellos moros, una ametralladora, varios fusiles y abundantes municiones.

En los demás frentes de este Ejército, sin novedad.

Se pasaron a nuestras filas ocho evadidos del campo faccioso.

NORTE. -- Vizcaya. -- En el frente Norte, duelos de artillería y fuego de fusil, sin consecuencias por nuestra parte.

En los frentes Centro y Sur, sin novedad.

Se pasaron a nuestras filas cinco soldados con armamento.

ASTURIAS. -- En Oviedo, sin novedad digna de mención.

Por el Escamplero, intenso fuego de ametralladora y cañón sobre las posiciones rebeldes de Tarmargo y monte Cimero.

Una patrulla de tropas leales asaltó con bombas de mano la central eléctrica de Uña, que quedó destruida, pereciendo los rebeldes que la defendían.

Procedentes del campo rebelde se pasaron dos soldados y once paisanos or este frente, y nueve soldados y varios paisanos por el de Santander.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

FUERZAS AEREAS

El parte de las nueve de la noche de ayer dice:

SECTOR DEL CENTRO. -- La aviación siguió hoy cooperando a las operaciones emprendidas por la vertiente Norte de la Sierra en la parte de La Granja.

Seis monoplanos y once biplanos bombardearon concentraciones enemigas en la carretera de Segovia a Revenga y en las inmediaciones de la misma.

Quince aparatos de caza protegieron a otros dieciocho de bombardeo, los cuales atacaron con gran intensidad las posiciones enemigas en las carreteras de Segovia a La Granja y de Segovia a Revenga, particularmente los emplazamientos de algunas baterías artilleras que después de nuestro bombardeo no volvieron a hacer fuego.

Todos estos servicios se efectuaron sin novedad por nuestra parte.

Frentes del Norte

Bilbao. -- Sobre la marcha de las operaciones se dió la siguiente referencia:

NORTE. -- VIZCAYA. -- Continuando la rectificación a vanguardia de nuestras líneas por el sector de Dima, nuestras fuerzas han ocupado, rebasándolo, el pueblo de Arantzazu.

CENTRO. -- ALAVA. -- Ligero cañoneo y fuego de fusil y ametralladora.

SUR. -- BURGOS. -- Sin novedad.

Un miliciano que había huido de nuestro campo, ha retornado a él por no poder soportar la convivencia con los rebeldes. Se ha pre-

sentado en nuestras posiciones de Gámiz, donde ha sido cordialmente acogido por nuestras fuerzas.

Frentes del Este

Barcelona, 4 t. -- El parte de esta mañana del jefe del Ejército del Este al Presidente de la Generalidad, dice:

"Duelos de artillería y tiroteos en los diversos frentes."

Los facciosos intensifican el bombardeo de Madrid

Madrid, 4 t. -- El domingo, el lunes y ayer, cayeron sobre la capital centenares de obuses. No solo han sido batidas las casas céntricas sino también barriadas extremas y poblados obreros, causando las consiguientes víctimas y daños.

La eficacia de la propaganda sobre los facciosos

Madrid (4 t.). -- Un periódico da cuenta de los grandes resultados que se vienen obteniendo con el empleo de la propaganda en la vanguardia y retaguardia enemigas.

En Andalucía se han registrado deserciones en masa. Un día se pasó una compañía entera; otro día los soldados de otra compañía, se sublevaron, dando muerte a los jefes. Sólo en diez días, en los sectores del frente del Centro se pasaron a nuestras compañías 102 soldados del campo enemigo.

En vista de la eficacia de esta labor se va a intensificar todo lo posible, realizándola bajo la dirección del Comisario general de Guerra.

Un relato sobre las operaciones en el Guadarrama

Madrid (4 t.). -- Un cronista

de guerra de un periódico madrileño relata algunos detalles sobre las operaciones del Ejército popular en la Sierra de Balsain. Cabeza Grande continúa siendo objeto de grandes ataques del enemigo, que en la actualidad está bien pertrechado.

No es extraño que los rebeldes hayan concentrado apresuradamente todas las fuerzas posibles para dar la batalla sobre objetivos vitales en el camino de Segovia, que supondría, caso de perderlos, el derrumbamiento de todos los frentes de la Sierra y la inseguridad en toda la zona de retaguardia del ejército invasor que opera en las cercanías de la capital de la República.

Los últimos prisioneros capturados en Cabeza Grande son todos campesinos y aseguran que se les ha hecho venir a luchar contra el Gobierno por amenazas inapelables. Dicen que constituye una suerte cobrar jornales de 250 a 3 pesetas al día. Muchos días los campesinos tienen que ir a trabajar sin que se les pague un centimo.

También han sido hechos prisioneros algunos moros, que no saben por qué están aquí ni para qué han venido. Uno de los prisioneros moros, que ha sido recogido con el vientre abierto por la metralla, tiene doce años.

Información general

La intensificación de la unión de la juventud

Madrid, 4 t. -- El Comité de Madrid de la J. S. U. ha hecho público un manifiesto dirigido a las juventudes antifascistas de Mancomunidades actuales a intensificar la unidad, entablando conversaciones que permitan estrechar los lazos de amistad y poder contar en un momento dado con la ayuda en pleno de la juventud madrileña para facilitar la labor del Gobierno del Frente Popular.

Nota de la C.N.T. sobre su visita al Jefe del Gobierno

Valencia, 4 t. -- El Comité Nacional de la C. N. T. ha hecho pública la siguiente nota:

"Nos sorprende una nota aparecida en la Prensa, en la que se afirma que la C. N. T. ha visitado al camarada Negrín, jefe del Gobierno, para ofrecerle "el apoyo moral y material para defender la dignidad de la República."

Nos interesa precisar que el Comité Nacional de la C. N. T., al visitar al camarada Negrín no ha hecho más que evacuar una consulta sobre las condiciones para una posible colaboración gubernamental de la C. N. T.. No hay más. La C. N. T. no podía hacer otra cosa, ya que hasta el presente mantiene la misma posición que a su debido tiempo concretó en pública nota.

Queden las cosas en su exacto lugar, para que nadie especule con lo que no es. Por el Comité Nacional. -- El Secretario."

Próximo viaje del ministro de Obras Públicas a Madrid

Valencia, 4 t. -- El ministro de Obras Públicas ha anunciado su propósito de realizar en fecha breve un viaje a Madrid, para ocuparse, en unión del alcalde señor Henche, de los problemas de los transportes y del abastecimiento de la capital.

Ignoraba hoy el señor Giner de los Ríos si este viaje lo podrá realizar la presente semana, por las preocupaciones de otra índole que tiene el Gobierno.

De Cataluña

Un juicio sobre la actitud de la C. N. T.

Barcelona, 4 t. -- "La Humanitat", órgano del partido de Esquerra, refiriéndose a la visita hecha por el Secretario del Comité Nacional de la C. N. T. al jefe del Gobierno, dice que ya era hora de que se convenciesen de que habían de colaborar con el Gobierno Negrín, que precisa la ayuda de todos.

La C. N. T. -- agrega -- quería justificar lo injustificable y los hechos han venido pronto a demostrar que todo lo que se dijo al Gobierno de contrarrevolucionario era pura fantasía.

Hallazgo de depósitos de armas

Barcelona, 4 t. -- El Delegado de Orden Público recibió a los periodistas, a los que dió cuenta del hallazgo de un depósito de armas en un pueblo de la provincia de Gerona y de otro en la comarca de Tarragona.

Del Extranjero

ALEMANIA SE MORIRIA DE HAMBRE EN CASO DE UNA GUERRA

Berlin. -- El "Deutscher Volk-wirt", órgano diario del Dr. Schacht, ministro de Economía del Reich, continúa publicando artículos consagrados al "miedo a la derrota". En el número del 14 de mayo, publica, sobre este asunto, un artículo de M. Beutler, comandante del Estado Mayor alemán, titulado "El alma, el espíritu y la materia en la guerra total", del que conviene entresacar los siguientes párrafos:

"Para sobrellevar una guerra total es absolutamente preciso poseer a fondo todos los medios de la civilización. En el momento en que faltan los medios materiales, el "espíritu guerrero" de un pueblo y el mejor entrenamiento de un ejército, pierden su valor. No cabe duda que una elevada

moral de guerra y una técnica militar perfecta, pueden soportar y conducir a buen término los rigores de la penuria material. Tal fué nuestro caso, por ejemplo, durante la gran guerra. Pero esta posibilidad tiene sus límites. El hombre, para vivir, necesita comer, y el mejor soldado no puede disparar si le faltan armas o municiones para ellas. Sería falso creer que las virtudes del espíritu guerrero pueden remediar íntegramente, en la guerra, la falta de materias necesarias. Tal inferioridad material cuesta vidas humanas cuyo sacrificio es injustificable si, "a priori" la falta de condiciones materiales las condena al fracaso. El hecho de que se consuman no obstante, estos sacrificios, demuestra que el pueblo en cuestión carece de jefes a la altura de su misión, desde el punto de vista intelectual, y, sobre todo, desde el moral. Es absurdo suponer que un pueblo así, pueda resistir victoriosamente los embates de la "gran prueba".

He aquí, pues, unas observaciones que explican el tono "pacifista" empleado por el Doctor Schacht durante las negociaciones de nuevos créditos, iniciadas en Bruselas y en París.

Las fichas fascistas de los deportistas

"F. E." de Sevilla publica una carta dirigida al cronista deportivo Manuel Gómez (Rienzi) firmada por "Don Verdades". Se habla en ella de que ya figuran en los archivos oficiales las fichas detalladas de muchos cronistas deportivos, jugadores y directivos con el relato de sus actuaciones políticas. A unos y a otros no habrá influencia bastante para librarse de la merecida sanción. El autor de la carta se queja de que sólo existan "muchas fichas" y no "todas", por lo que propone que el archivo sea ampliado después de revisar las colecciones de los periódicos desde el 18 de Julio hasta la fecha. Felicita luego a "Rienzi" por haber pedido públicamente una distinción para los deportistas que se han puesto incondicionalmente al lado de Franco.

Ya lo saben los interesados: no habrá influencia bastante para librarlos de la merecida sanción.

Existe pues, un nuevo deporte: el de acusar a los antifascistas del crimen de serlo. Que es tanto como llevarlos ante el piquete.

Claro que el juego no lleva trazas de acabar con la victoria de tan generoso equipo.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón

ANUNCIO MUY IMPORTANTE

Por Orden telegráfica de 28 de los corrientes el Ministerio de Instrucción Pública dispone lo siguiente:

"Hasta que el Ministerio determine la fecha y condiciones para exámen de ingreso solamente podrán ser admitidos a dicho exámen en la actual convocatoria los comprendidos en el apartado B) del artículo 1.º de la Orden de 29 de Abril, o sea: Los que por su edad sobrepasen la que se exige para el término de los estudios de 2.ª enseñanza (16 años).

En su consecuencia queda en suspenso el anuncio hecho por este Instituto con relación al ingreso, en fecha 12 del corriente.

Castellón 31 de Mayo de 1937.
El Comisario-Director,
VICENTE SOS.

Gratificaré 100 pts.

a quien me proporcione planta baja y piso para vivienda.
Razón: Vicente Esteve. Teléfono: 1897 o en esta Administración.

SE ESTUDIA LA PETICION DE GARANTIAS DE LOS FASCISTAS

París (4 t.)— En los círculos diplomáticos franceses se observaba ayer, a última hora, menor tizantez en la situación creada como consecuencia de los bombardeos del "Deutschland" y de Almería.

La petición de garantía, formulada por Alemania e Italia, sobre los incidentes, fué examinada cuidadosamente por los círculos diplomáticos y por los expertos navales.

Sin embargo parece un hecho que si pudiera formalizarse esta garantía legítima, se podría hacer extensiva, pero fuera de las aguas territoriales españolas, allí donde cualquier barco extranjero no corra los riesgos de la guerra.

EL NEGUS TESTIMONIA SU GRATITUD A MEJICO

Méjico (4 t.)—El Negus ha dirigido al gobierno mejicano una carta, en la que dice especialmente:

"Es un gran consuelo para Abisinia conocer la enérgica protesta de Méjico contra los adoradores de la fuerza y la afirmación que hizo ante los representantes de los Estados reunidos en Ginebra en favor del firme respeto al Pacto y del derecho de los Estados, en pro de la Sociedad de Naciones.

La soberanía legítima del Imperio abisinio, en su nombre y en el de su pueblo, envía a Méjico su más efusivo agradecimiento".

PORTUGAL PIENSA Oponerse a que siga el control en sus fronteras

Lisboa (4 t.)—El ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado la siguiente nota:

El embajador portugués en Londres ha presentado en el Foering Office una nota que dice:

"Habiendo comunicado los Gobiernos alemán e italiano al Comité de No Intervención que, a causa del bombardeo de sus navios por los aviones de Valencia se abstienen de colaborar en adelante con el Comité y en lo sucesivo de ejercer el control marítimo confiado a sus buques, mientras no se les dieran garantías contra la repetición de tales hechos, teniendo en cuenta que la interrupción del control en una importante parte de las costas españolas rompe, en favor de uno de los dos bandos, el equilibrio que se quería asegurar con el sistema de control, el Gobierno portugués decide reservarse que actitud adoptará con respecto a los delegados encargados del control a bordo de los navios que toquen en puertos portugueses, como también para los encargados de la vigilancia en las fronteras".

Un apéndice a esa nota explica que el embajador de Portugal en Londres tiene instrucciones para no abandonar el Comité de No Intervención mientras el Gobierno lusitano no esté convencido de la imposibilidad de hallar una solución satisfactoria.

LA PRENSA INGLESA SE MANTIENE SERENA Y OPTIMISTA

Londres (4 t.)—El optimismo y la imparcialidad continúan siendo los rasgos característicos de los comentarios de la prensa inglesa sobre las consecuencias internacionales del bombardeo del "Deutschland" y de Almería.

Los periódicos conservadores hacen visibles esfuerzos para atenuar el alcance del doble incidente.

Los órganos de la oposición aseguran al Gobierno que puede contar en este terreno con el apoyo de todos los partidos para el restablecimiento, lo más rápidamente posible, del sistema normal de control ante las costas españolas.

Lejos de tratar de envenenar la cuestión, conservan la sangre fría y reprochan al Gobierno alemán que no haya sabido conservar la suya.

El redactor diplomático del "Times" escribe:

"Los miembros del Comité de No Intervención están dispuestos a pensar si sería ventajoso encargar a Eden de negociar directamente con los gobiernos alemán e italiano, para conseguir su adhesión a un plan, dándole la garantía que pidan y que les permitiera recobrar su puesto en el Comité.

QUINIENTAS MIL PERSONAS MUESTRAN SU SOLIDARIDAD Y SIMPATIA A LA REPUBLICA ESPAÑOLA

A su debido tiempo dieron cuenta las agencias telefónicas y los diarios de la imponente manifestación obrera celebrada con motivo del Primero de Mayo en Polonia, manifestación que tuvo un marcadísimo carácter de simpatía y apoyo al pueblo español.

Ahora llegan periódicos de Varsovia y por ellos se puede ver la importancia suma que tuvieron esas manifestaciones, celebradas no sólo en la capital, sino en toda la nación polaca.

Dice la prensa que se celebraron con orden perfecto.

En Varsovia se dividió en dos secciones: una de ellas integrada por unas setenta y cinco mil personas, desfilaron por las calles céntricas, con la orden previa de

las autoridades de disolverse a las dos de la tarde. Llevaban banderas y pancartas alusivas a España y a la guerra. Cantaban la Internacional y daban vivas al Gobierno y al pueblo español.

En el barrio judío se celebró otra manifestación en la que participaron 25.000 personas.

Según la Prensa, en Polonia se manifestaron el día primero de mayo más de 500.000 personas, con lemas, banderas, pancartas y dibujos alusivos a la lucha que contra el fascismo se sostiene en España.

Según los periódicos ha sido ésta la manifestación más importante que se ha hecho en Polonia en los últimos diez años.

En Lodz desfilaron unos 60.000 obreros, con 80 estandartes y banderas, 186 carteles y 18 pancartas con emblemas.

En el desfile participó un grupo de alemanes emigrados; en Cracovia tomaron parte en la manifestación 25.000 trabajadores; en Catovice, 20.000; en Golyña, 12.000 personas; en Livow, 15.000; en Bielsko, 10.000, y también tuvieron gran importancia las celebradas en Tarnow, cieliezka, Pultusk, Blonie, Rembertaw, Crestochwa, Przemysl, Sieldice, etcétera.

Se celebraron también numero-

FRENTE SUR TAJO

La conciencia moral y política de nuestros combatientes

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal)

Para quienes aún creen que el soldado de la República no tiene una fina sensibilidad política y un gran sentido histórico de la lucha que mantenemos contra el enemigo común de las democracias progresivas, el acto que reseñamos hoy constituye una rotunda negación de tan peregrino juicio.

El hecho es como sigue. La Agencia "Havas" envió al redactor Jean Decros para visitar este Frente Sur Tajo, acompañado del chofer Henri Roth. Ambos son hijos y súbditos de Francia, y su bandera ondea sobre el coche en el cual viajaban. Más por una equivocación muy lamentable de estos compañeros, llegan con el coche a escasos metros de los parapetos facciosos, precisamente donde el enemigo tiene emplazadas las ametralladoras.

Apercibidos los fascistas, esperan cautelosos a que el automóvil se aproxime más para coparlo. Reconocido su error, los representantes de la Agencia "Havas" intentan retroceder hacia nuestras líneas. Pero desgraciadamente no lo pueden conseguir porque lo impiden las ametralladoras enemigas, emplazadas a cien metros escasos, las cuales empiezan a disparar con furia sobre el auto. Henri Roth se siente herido. Rápidamente descendiendo del coche echándose al suelo, pero las ametralladoras siguen disparando implacablemente. Jean Decros, entre una lluvia de balas intenta retirarse, con el herido. Pero a los cien metros penosamente recorridos, son tantas las heridas recibidas por Roth, que éste muere y Decros se tiende tras una piedra donde permanece cuatro horas bajo un nutrido fuego enemigo, hasta que puede salvarse, quedando allí el compañero muerto y el coche con documentación y equipaje.

¿Cómo reaccionan nuestros soldados?

Frente al embotamiento que la guerra suele producir, surge aquí, vigorosa, una sensibilidad acuciada que nuestros dirigentes han sabido despertar en este maravilloso ejército que, contra todas las injusticias y desdenes recibidos desde fuera, reacciona cada día elevándose más sobre los mezquinos intereses que obstaculizan su doloroso camino.

A menos de cien metros contempla el enemigo la bandera de

Francia, que para él significa una codiciada presa, así como el cadáver del malogrado Roth. Nuestros soldados lo impedirán al precio que sea, porque a través de aquellas tres cintas unidas vemos todos el venerado pabellón de nuestro vecino país. Aquella bandera y aquel cadáver son dos símbolos sagrados de un país hermano que siente con nosotros el dolor inmenso de nuestra tragedia. No importan las escasas dimensiones del pendón. Nuestros soldados saben muy bien que allí está Francia. La Francia en cuyo bendito suelo viven millares de niños nuestros que este gran país libró de la ferocidad brutal del fascismo inhumano. La Francia cuyo pabellón cobija las risas y juegos de miles de niños cuyos padres mueren en las montañas de Euzkadi, regando con su sangre la tierra de España para que de su aridez actual surja esplendorosa la abundancia y la felicidad de mañana.

Los soldados republicanos, arrojando fervorosamente el evidente peligro de ir a pecho descubiertos sobre las ametralladoras facciosas para retirar el cadáver y salvar el pabellón francés, se lanzan, sin vacilar, y consiguen, lanzan, sin vacilar, a la temeraria empresa, cargados de bombas de mano, y consiguen los objetivos propuestos.

La satisfacción de nuestros soldados es inmensa porque han cumplido con un deber sagrado en cuyo camino están dispuestos a caminar hasta el final. La bandera de Francia sigue entre nosotros respetada con verdadero cariño y sin que nuestros soldados quieran desprenderse de ella. Y el cadáver del pobre Henri Roth ha recibido ya piadosa sepultura junto a nuestros héroes muertos.

El hecho ha impresionado a nuestras tropas. Hablando con varios soldados sobre el doloroso incidente que motiva estas líneas hemos observado que todos coinciden en un mismo sentir. Agradecimiento noble que es la expresión de nuestra hidalguía. Y para los pueblos que en estos instantes de verdadera angustia miran con simpatía nuestra causa, los españoles que hoy luchamos por forjar una sociedad mejor, tendremos siempre una gratitud inmensa, a la que sabremos hacer honor por toda nuestra vida.

RUSOFILO

En el organizado en el Teatro Wielki, de Varsovia; hablaron Areiszewski, Ehrlichy Halpern.

LLEGA A ORAN LA CUARTA EMBARCACION DE PESCA PROCEDENTE DE MELILLA

Orán. — Según era de esperar continúan afluyendo a este puerto los pescadores de Melilla, que huyen de la zona española de Marruecos, ocupada por los rebeldes.

Después del "Antonio Marfil", "Purísima Concepción", y "Santa Cristina" ha fondeado en este puerto la chalupa "San Luis", de 150 toneladas, movida por un motor de 60 H. P.

Esta embarcación viene de Melilla y ha hecho escala en Nemour y Beni Saf.

Los cuatro marineros que lleva a bordo han declarado que los rebeldes se enfurecen ante la idea de perder poco a poco su flota pesquera.

LA IMPORTACION DE MINERAL ESPAÑOL A ALEMANIA AUMENTA CONSIDERABLEMENTE

Londres. — La ofensiva de Mola contra el País Vasco sigue siendo vivamente comentada por la prensa inglesa, en lo que se refiere, principalmente a las consecuencias económicas que podrían derivarse de una hipotética conquista del Norte de España, por las fuerzas de Franco.

El "Economist" inserta un trabajo sobre este tema, en el cual se dice lo siguiente: "En el desarrollo de la guerra civil en España, se ha visto claramente que Franco ha tenido como punto de vista en todas sus ofensivas, las materias primas. Con la posesión de estas minas podrá obtener más material de guerra, y el aumento de la exportación de mineral de hierro a Alemania indica de qué forma liquidan sus cuentas los compradores de armamentos. La importación de mineral español en Alemania ha aumentado de 37.210 toneladas en diciembre del 36, a 206.700 toneladas en enero, y 91.600 en febrero de este año.

Cómo se ayuda a los "pobres" en la zona facciosa

De "La Unión" de Sevilla: "Córdoba.—El gobernador civil, señor Valera Valverde, ha dado una nota a la Prensa, en la que, con el fin de evitar mermas en la recaudación de fondos para las familias pobres de los combatientes, se invita a todos los paisanos para que denuncien las irregularidades que observen en cualquier establecimiento público en la entrega de los tickets destinados a este efecto. Los particulares que hagan alguna denuncia tendrán derecho a cobrar el 33 por ciento del importe de la multa que se imponga".

Las familias de los combatientes pobres están expuestas a esas mermas. Las de los otros combatientes, no. Y las mermas se deben sin duda al entusiasmo de la retaguardia fascista y a su pérdida de fé en el triunfo.

De "A B C" de Sevilla: "Conceder el señor Valera Valverde de que ciertos sujetos mal educados y de vacilante o nulo patriotismo molestan con groserías o bromas de detestable gusto a las señoritas que de ellos suplican algún socorro para los Comedores de Auxilio de Invierno, ha publicado una nota llena de energía, en que, después de señalar la hermosa labor que en aquellos se realizan con altas miras caritativas, aperece con severísimas sanciones a los autores de tan reprobables desafueros, que serán encarcelados y sufrirán el rigor de su autoridad".

Este telegrama es complemento del anterior. No sólo no dan dinero para "las altas miras caritativas" sino que "molestan

con groserías" a los que piden para los Comedores.

El "vacilante o nulo patriotismo" es manifiesto. No se parece al patriotismo acusado y neto de los que han metido al extranjero en España.

TRICICLO REPARTO

interesa adquirir en buen estado.

Razón en esta Administración.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Mañana reaparición de LOLA CABELLO y su grandioso conjunto de Variedades, formado por valiosos y destacados artistas de este género.

CINE DORE

A las 7 y 9'45

La cómica en dos partes "PERDONEN MIS CACHORRITOS".

La documental "DEMONIOS DEL AIRE".

ESTRENO de la regocijante película de UNIVERSAL, titulada "CABALLEROS RUSTICOS" por Slim SUMERVILLE, And DEVINE y Leila HYANS.

SALON ROYAL

A las 7 y 9'45

"REPORTER CENTELLA", cómica en dos partes.

"SE ACABO LA GASOLINA", otra cómica.

"ALL WETT", dibujo.

El interesante reportaje nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 8", EQITO de la producción nacional, titulada

"NO ME MATES" por Pierre CLAREC.

CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45

La cómica en dos partes "YA LLEGAN LOS MARINOS".

"ELMER, ELEFANTE", dibujo en color.

La revista en color "EDEN RUSTICO".

La gran superproducción nacional, titulada

"LOS CLAVELES"

La zarzuela del maestro SERRANO, tan conocida y aplaudida de nuestro público.

ULTIMA HORA LOCAL

La becerrada del domingo

Por dificultades surgidas a última hora, a las que son ajenas la comisión organizadora, ésta no participa que el cartel de la becerrada del próximo domingo, a beneficio de la Cruz Roja, ha quedado constituido en la siguiente forma:

Milagrito Peris, "La Torera", hija del conocido ganadero Visantet de El Puig; Francisco Royo, rejoneador; José Gil González, novillero, y Manuel Muñoz "Carnicerito", novillero.

CAJA POSTAL DE AHORROS (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).

LOS AHORROS EN VUESTRA CASA O EN VUESTRO BOLSILLO CORREN EL PELIGRO DE ROBO O EXTRAÑO. ESTE PELIGRO DESAPARECE COMPLETAMENTE SI LOS INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS. ¿POR QUÉ? PORQUE AUNQUE PERDAIS LA CARTILLA NADIE PUEDE OPERAR CON ELLA Y LA CAJA POSTAL DE AHORROS OS EXPIDE UN DUPLICADO CON EL MISMO SALDO A VUESTRA DISPOSICION."

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Se va a revisar los "destinos" de los emboscados

Ayer celebró sesión ordinaria el Consejo. El alcalde, que preside, abre la sesión a las seis. El acta de la anterior se aprueba sin discusión.

Entre los asuntos que figuraban en el orden del día, hemos de destacar el oficio de la Junta de defensa Antiárea, acompañado del proyecto para la construcción de refugios para preservar al vecindario de la metralla fascista, proyecto que ha pasado a la comisión para su estudio; el acta, que fué leída, dejando en suspenso la incautación de la Fomento Agrícola Castellonense y el cese del secretario propietario del Consejo y el nombramiento para este cargo, con carácter interino, del oficial mayor y Letrado Ricardo Latorre, que lo viene desempeñando desde hace tiempo.

En el periodo de ruegos y preguntas, Hernández Merlos pide que se tapen todos los refugios, por constituir un foco de infección y por su notoria inservibilidad para el fin que fueron construidos.

En sustitución de los mismos, deben construirse otros que ofrezcan las debidas garantías de capacidad y seguridad, no solamente teniendo en cuenta la guerra actual sino las que puedan surgir en el futuro. Vayamos, agrega, a acometer en serio este problema porque es urgente, ya que las poblaciones costeras deben considerarse como situadas en primera línea.

Mercé le contesta por la comisión de obras, y le dice que si todos los refugios no han sido desmontados ya, ha sido porque algunos vecinos le han pedido que no desaparezcan porque se consideraran en ellos resguardados y, de otra parte, por la dificultad de transportar las traviesas y los rieles a su procedencia, por la falta de personal y de material.

En cuanto a la construcción de nuevos refugios, se muestra conforme con su compañero Hernández dando cuenta de que en un viaje realizado a Valencia tuvo ocasión de examinar los refugios que allí se construyen, tomando nota de sus características, con vista a los que se construyan en Castellón. Terminó diciendo que es partidario de que los refugios sean capaces para albergar, por lo menos un 60 por 100 de la población.

El alcalde propone que la persona más indicada para colaborar con la Junta de Defensa Antiárea es el Presidente de la Comisión de Obras.

Remolar, haciéndose eco de las críticas que oye por la ciudad respecto a los pretextos de algunos comprendidos en el decreto de movilización que alegando que están trabajando en la retaguardia para la guerra, no se han incorporado a filas, solicita tome cartas el Municipio en el asunto. Si es preciso, añade, hacer una revisión se hace, para que a los frentes vaya quien tenga que ir.

El alcalde promete ocuparse de ello.

Volviendo sobre el problema de la falta de moneda fraccionaria, Gómez Rubio da cuenta de las enormes dificultades con que tropiezan los campesinos para cobrar y anuncia a la Comisión de Hacienda que si no resuelve pronto el problema, la sección de campesinos está dispuesta a resolverse como lo han hecho otros.

Teijeiro le contesta por la co-

misión, explicando las gestiones realizadas en Valencia y las que se propone realizar mañana mismo, que se trasladará nuevamente allí, juntamente con el diputado Sapiña, para entrevistarse con el ministro de Hacienda, y proceder como corresponde.

Mercé se ocupa también de este asunto y dice que en el ramo de la construcción se presentan todas las semanas idénticas dificultades. Si no se llega pronto a una solución, tendrán que resolver el problema las organizaciones por su cuenta.

Remolar pide que se abran las puertas de la Rosaleda. Mercé le contesta que por él no hay ningún inconveniente, pero que para ello debe haber vigilancia constante si queremos conservar la Rosaleda. Y a este respecto da a conocer algunas "libertades" cometidas en el estanque, e incluso los robos de animales del parque.

A propuesta del alcalde se propone abrir las puertas de la Rosaleda los jueves y domingos, y acto seguido levántose la sesión.

CONTRA LOS ESPECTACULOS INMORALES

He aquí las manifestaciones que nos ha hecho esta mañana el camarada Castelló-Tárrega:

—La alcaldía, velando por el prestigio de la ciudad, se ha propuesto poner límite a los lamentables incidentes que con frecuencia e repiten en el Teatro Municipal. No culpamos tan solo de lo que ocurre al público, sino que hemos de señalar como principal provocador a la clase de espectáculos que en dicho teatro se sirven desde algún tiempo a esta parte.

Sobre estar casi en absoluto carentes de arte, tienen todavía la osadía de lanzar provocaciones en un ambiente de excesiva inmoralidad. No se tiene en cuenta que se han de aprovechar estos momentos llevando la propia revolución a los medios artísticos para que, a la vez que sirvan de esparcimiento al pueblo y en particular a los que descansan de las fatigas de la guerra, se les dé algo del espíritu renovador, artístico y cultural que va perfilando la revolución.

Nosotros no queremos acallar los anhelos de bienestar que reclama la clase trabajadora. Antes al contrario; lo que perseguimos es aumentarla sin privilegios de ninguna clase, y sin que esos anhelos degeneren en diversiones inmorales, que embrutezcan el espíritu.

A tal efecto, me he puesto de acuerdo con la primera autoridad civil de la provincia para mejorar la clase de estos espectáculos y encauzarlos por sendas más decorosas. Claramente se comprenderá que a nosotros no nos asustan los desnudos ni las frivolidades de las artistas. Lo que queremos es que vayan acompañados de un arte, más o menos depurado, siguiendo las esencias fundamentales de la revolución.

EL PUEBLO APLAUDE LAS MEDIDAS SOBRE LA CIRCULACION

Nos dice después, que en la alcaldía se reciben constantemente pruebas de afecto y simpatía de los ciudadanos, sin distinción alguna, con respecto a las medidas adoptadas para reprimir los abusos que a diario se cometían en la circulación por el interior de la ciudad.

COMISION A VALENCIA

Por último, nos manifiesta que esta mañana ha salido para Valencia una comisión de consejeros, acompañados de los diputados Gómez Hidalgo y Sapiña. La misión de estos camaradas es de hacer gestiones cerca del ministro de

Hacienda para resolver de una vez el problema de la moneda fraccionaria.

REUNION DE COMISIONES

En la reunión que ha de celebrarse esta tarde la comisión de Obras Municipales, se tratará del proyecto de refugios presentado por la Junta de Defensa de la ciudad.

Las comisiones de Cultura y Estadística se reunirán también esta tarde, a las seis, y mañana a las cuatro, la de Sanidad y Asistencia Social.

GOBIERNO CIVIL

Medidas contra la exportación de mercancías

En nuestra entrevista de hoy con el gobernador hemos tomado nota de las siguientes interesantes declaraciones:

—He comunicado a todos los Consejos Municipales de la provincia que no dejen exportar ninguna clase de mercancía que no esté debidamente autorizada por la Comisión provincial de Abastos. Tales exportaciones perjudican en gran manera los intereses generales de la provincia, lo que hay que evitar a toda costa.

Por incumplimiento de esta orden me he visto obligado a detener a un elemento perstenciente al Consejo Municipal de un pueblo vecino. Esto es siempre doloroso para mí, esperando que no se repetirá el caso de tener que tomar medidas de esta naturaleza contra elementos que representan a la autoridad.

SOBRE UN PERGAMINO

El camarada Martínez nos ha mostrado su interés de que hagamos constar con toda claridad, que el artístico pergamino ofrecido por los reclusos de la Modelo de Castellón, es obra de uno de los presos del mismo y no de un artista local, como equivocadamente se decía ayer.

Hacemos la aclaración para que el autor no quede defraudado en su legítimo orgullo de artista.

DONATIVOS

Suma anterior, 163.732'10 pesetas.

Santiago Senar Moros, de Benicarló, 25 pesetas; Operarios Fábrica de Moneda, 6; José Peris y Agustín Forcada, técnicos U.G.T., 34.

Suma y sigue, 163.797'10 ptas.

CRONICA

TRUENOS Y LLUVIA

El excesivo calor de estos días anunciaba, por lo visto, la primera tormenta del verano. Se adelantó un poco y éste ha sido el motivo de que, al no esperarla tan temprano, la gente se haya asustado un tanto esta madrugada.

Unos truenos secos y acompañados hicieron el efecto, en los espíritus timoratos, de que Castellón iba a ser la segunda edición de Almería. Menos mal que la lluvia vino enseguida y los inconscientes, que no sabían distinguir el trueno del estampido del cañón, se tranquilizaron al ver que la lluvia caía, bienhechora, sobre la ciudad y los campos.

En resumen, que el tiempo se ha permitido esta jugarreta. Durante todo el día el tiempo está tormentoso.

PEQUEÑOS SUCESOS

En la Casa de Socorro han sido prestadas últimamente las siguientes asistencias:

Benito Arranz Mengot, de 15 años de edad, domiciliado en Pi y Margall, de una herida punzante en la planta del pie derecho, producida con un clavo. Pronóstico leve.

—Matilde Martínez Gauchía, de 14 años, domiciliada en Unión, de dos heridas contusas en los dedos anular, medio e izquierda, producidas con una máquina de cortar tela. Pronóstico leve.

—Pascual Ortiz Soler, de 11 años, domiciliado en Sol y Ortega, de varias heridas incisas en la palma de la mano izquierda, producidas con un vidrio. Pronóstico leve.

—Joaquín Fabregat Claros, de 42 años, domiciliado en Ramón Lull, de una herida contusa de un centímetro de extensión con desgarramiento en la región pulgar derecha, producidas en una caída. Pronóstico leve.

—Trinitario Ferrer Vicente, de 21 años, domiciliado en la calle Durruti, de dos heridas contusas en el dedo anular y meñique de la mano izquierda, producida cargando harina en la estación. Pronóstico leve.

FALLECIMIENTO

El Director del Hospital participa al Consejo el fallecimiento del presunto demente Antonio Tosca Ferras, de Vinaroz.

DADO DE BAJA

También participa que ha causado baja, por haberla recogido sus familiares, la presunta demente Vicenta Alsina Persiva, de Torreblanca.

LA JUNTA DE ESTA TARDE

La Asociación de Trabajadores Dependientes del Consejo provincial ha celebrado esta tarde junta general, tratando de varios asuntos de gran interés para el personal.

CIRCULAR

A los cursillistas de 1936 en período de prácticas

La F. E. T. E. de Castellón se complace en manifestar a los camaradas cursillistas de 1936, que, para realizar uno de los fines peculiares de esta sindical, ha organizado un cursillo breve en el que actuarán destacados camaradas que por su especial preparación pueden rendir eficiente acción orientadora a quienes realizan prácticas que han de evidenciar aptitud para obtener plaza en el Escalafón del Magisterio.

Las conferencias tendrán lugar en el salón de actos del Instituto, en los días y horas que figuran en el cuadro que se inserta al pie de la presente nota.

En nombre del Comité de esta Sección te invita para que asistas a dichos actos —si crees pueden serte de eficacia— tu camarada que te saluda cordialmente.

José González Piquer

Día 6 de junio. — De 10 a 11, Concha Tarazaga. — Tema: "Diario escolar y cuaderno de preparación de lecciones". De 11'30 a 12'30, Sanchis Asensi. Tema: "Exposición de realizaciones e informaciones".

Día 13 de junio. — De 10 a 11, José Sella. Tema: "Prevención de enfermedades en relación con el problema de refugiados". De 11'30 a 12'30, Rafael Cartes. Tema: Geopolítica de las rutas terrestres de España".

Día 20 de junio. — De 10 a 11, Rafael Cartes. Tema: "Geopolítica del mar Mediterráneo y de la posición de España en dicho mar". De 11'30 a 12'30, Agustín Mateos. Tema: "La Filosofía como realidad social".

Día 27 de junio. — De 10 a 11, G. Gómez España. Tema: "El cálculo en la Escuela". De 11'30 a 12'30, Vicente Artero. Tema: "Educación social y ciudadana: su iniciación en la vida escolar".
Día 4 de julio. — De 10 a 11, Amadeo Ribó. Tema: "Ataques con gases". De 11 a 13, Clausura y visita a Museos.
Castellón y junio de 1937.

AYER EN ALMENARA

Homenaje popular a las fuerzas de la Brigada "Lister"

(Viene de la primera plana.)

sangre y a luchar por la independencia de la Patria. El trabajador tiene que intensificar su trabajo para producir más. El gobernante habrá de cumplir la misión que le impone el cargo. Tenemos que atender también a los refugiados, que son nuestros hermanos, que son carne de nuestra carne. Esta es la misión de todos en estos momentos graves para la Patria. Vivamos todos comprometidos en una misma ilusión: la de ganar la guerra, porque ahora no hay más que la bandera republicana, que ha de colocarse en lo alto de España.

Aquí están representadas la autoridad militar y la civil, que están unidas y que si tienen que morir, moriremos abrazados. Pero no temais. La guerra la hemos de ganar nosotros, ya que tenemos una autoridad firme que representa el verdadero espíritu del pueblo. Este espíritu fuerte, luchador, se lo brindamos al Gobierno de Valencia y le decimos: Vosotros a gobernar; nosotros a obedecer. La provincia de Castellón quiere la legalidad y trabaja con entusiasmo para que a los del frente no les falte nada y puedan llevar al pueblo español a la victoria.

Termina vitoreando al Gobierno, a la República y al Ejército popular, contestándole el público enardecido.

TERMINA LA FIESTA

Ya anochecido, se inicia el regreso a la capital, dando fin a una fiesta simpática, en la que han colaborado todos y de la que es justo destacar como principales organizadores al alcalde y al secretario de Almenara.

Nuestro compañero J. Pastor, ha sacado varias instantáneas de distintos momentos de la fiesta.

CONSEJO PROVINCIAL

Constitución de nueva Junta

Mañana, a las once, se constituirá, bajo la presidencia del Consejero de Cultura, Joaquín Marco Tur, la nueva Junta de incautación, protección y salvamento del Tesoro Artístico de Castellón y su provincia, con arreglo a lo dispuesto en la Orden de 5 de Abril último.

A beneficio de la Cruz Roja

FESTIVAL TAURINO

Un grupo de entusiastas antifascistas ha organizado para el próximo domingo un festival taurino, cuyo beneficio será íntegro para la Cruz Roja.

En dicho festival tomarán parte los inteligentes aficionados de nuestra localidad, Rito, Pepe Ferrer, Claveles (un chaval madrileño que entiende mucho de toros) y el valenciano Ortega, que tampoco es manco en estos menesteres.

Los becerros proceden de la vacada de Vicente, el del Puig. Dada la valía de los aficionados que toman parte en el festival que el próximo domingo val y el fin que se persigue, no nuestro coso taurino se verá lleno. Mañana daremos más detalles de este magno festival.